

Париж, 20 мая 2016 г.

Дорогие друзья!

От имени Международной Федерации за права человека я хотел бы поздравить коллектив Правозащитного центра "Весна" со славным 20-летним юбилеем!

Вам есть, что отмечать сегодня, и есть, чем гордиться. За 20 лет "Весна" проделала путь от волонтерского движения до профессиональной, сильной и уважаемой правозащитной организации, не утратив при этом ни своей принципиальности, ни бескорыстной вовлеченности своих членов в дело прав за права человека.

Мы знаем, что этот путь был трудным, но почетнее всех многочисленных наград, которыми по праву гордится коллектив "Весны", остается благодарность многих сотен граждан Беларуси, получивших помощь и поддержку его сотрудников. Федерация гордится тем, что почти половину этого пути мы проделали вместе с вами. "Весна" была выбрана членом Федерации в 2004 году меньше чем через год после того, как была формально ликвидирована властями. В последующие годы мы вместе боролись за права человека в Беларуси, проводили семинары и форумы (включая последний Форум правозащитников, который прошел в самой Беларуси в 2004 году), исследовательские международные миссии, боролись за освобождение политических заключенных на всех доступных нам уровнях.

Мы гордимся и тем, что первым в истории Федерации Вице-Президентом FIDH из региона Восточной Европы стал глава ПЦ "Весна" Алесь Беляцкий. Алесь бесконечно много сделал не только для Беларуси, но и для развития деятельности Федерации. Мобилизация всех членов Федерации – в Европе, Африке, Азии, Латинской Америке – во время ареста и пребывания в заключении Алеся показали, насколько высоко оценена работа "Весны" на международном уровне.

В те тяжелые годы, три года заключения создателя и руководителя организации, когда надо было бороться и за прав человека в один из самых сложных и репрессивных периодов в истории современной Беларуси, и за своего друга и руководителя, "Весна" показала стойкость и выдержку. Она вышла с высоко поднятой головой из этого испытания, ни снизив темпов своей работы, не изменив позиции, и все члены этого славного экипажа остались на своих постах. В первую очередь именно благодаря их усилиям, "Весна" продолжила свою деятельность, а Алесь вышел на свободу.

От имени Международного Правления Федерации, международного секретариата и всех членов FIDH в более чем ста странах мира, я поздравляю вас всех и желаю сил, творческих успехов и успешного продолжения вашей нужной, мужественной и признанной на национальном и международном уровне деятельности на благо вашей страны!

С неизменным уважением и дружеским приветом,
Карим Лахиджи,
Президент FIDH